Образовательная деятельность в старшей группе

«Сундучок с секретами здоровья»

Воспитатель: Колосова М.Е.
Задачи
Образовательные:

 Обобщить и закрепить элементарные знания и представления о сохранении и укреплении здоровья.
 Формировать представления о зависимости здоровья человека от самого себя, его двигательной активности, закаливания, чистоты тела, употребления в пищу полезных продуктов, отказ от вредных привычек.

Развивающие:

Развивать познавательный интерес, способствовать развитию речи детей.

Воспитательные:
 Воспитывать у детей желание заботиться о своем здоровье.
Материал и оборудование: сундучок от доктора Здоровейки, картинки – иллюстрации, направленные на сохранение и укрепления здоровья,для похода в магазин: две корзинки, продукты питания «вредные и полезные» для здоровья, дорожки «здоровья», сюжетные карточки с выполнением режимных моментов для игры, массажный мячик.
Ход занятия:
Воспитатель: Дети , давайте поздороваемся друг с другом. Что мы желаем, когда здороваемся?

Дети: Здоровья.
Воспитатель: Правильно молодцы.
Здравствуйте, ты скажешь человеку.
Здравствуй, улыбнётся он в ответ.
И, наверно, не пойдет в аптеку
И здоровым будет много-много лет.
Мы подарили друг другу частичку здоровья,потому что сказали: «Здравствуйте!». А это значит – здоровья желаю.
А теперь присаживайтесь на стульчики. Сегодня мы поговорим о здоровье, о том, как его нужно беречь, и как его необходимо поддерживать и укреплять. А в этом нам поможет вот этот сундучок с секретами здоровья от доктора Здоровейки. А прежде чем его открыть, посмотрите на эти две картинки и скажите, кого вы видите?
(Две картинки на одной, девочка чумазая, грязная и неряха. А на другой опрятная, чистенькая.)
Воспитатель: А как вы думаете, какая девочка бережет своё здоровье?
Дети: Девочка, которая любит умываться, носит чистую одежду.
Воспитатель: Дети скажите мне, какими хотите быть вы, которые берегут и укрепляют своё здоровье или вот такими, которые не думают о своем здоровье, и не берегут его. Объясните, какие эмоции вызывает у вас эта девочка, а вот эта?
Дети: Ответы детей.
Воспитатель: Молодцы, это очень хорошо, что вы все хотите быть здоровыми. Но одного желания не достаточно, нужно самому заботиться о своем здоровье и укреплять его. А теперь откроем сундучок и узнаем первый секрет в поддержании нашего здоровья.
(Воспитатель достает из сундучка картинку, где ребенок выполняет физические упражнения.
Воспитатель: Посмотрите на картинку и скажите, чтобы быть здоровыми, что нужно делать?
Воспитатель: Вы большее время проводите в детском саду, что мы с вами делаем, как двигаемся?
Дети: Ходим на физкультурные занятия, делаем утреннюю гимнастику,делаем физкультминутки: для тела, глаз, пальчиков,  играем в подвижные игры, танцуем и др.
Воспитатель: И в выходные дни, когда вы дома тоже должны больше двигаться, выполнять физические упражнения и играть на свежем воздухе в подвижные игры.
Воспитатель: А вы знаете, для чего нужны физические упражнения?
Дети: Укрепляют наши мышцы, чтобы они были крепкие и сильные.
Воспитатель: Правильно молодцы. Запомните дети, физические упражнения помогают нам быть бодрыми, сильными и укрепляют наше здоровье.
Давайте мы отдохнём и сделаем зарядку для тела «Девочки и мальчики».
Девочки и мальчики
Быстро встаньте, улыбнитесь,
Выше, выше подтянитесь.
Ну-ка, плечи распрямите,
Поднимите, опустите,
Влево, вправо повернулись,
Рук коленями коснулись.
Сели, встали, сели, встали
И на месте побежали.
А теперь идем по кругу улыбаемся друг другу.
Воспитатель: Присаживайтесь, давайте продолжим узнавать секреты здоровья. (Достает из сундучка вторую картинку, на которой ребенок обливается водой.) Дети, что делает эта девочка?
Воспитатель: А зачем?
Воспитатель: Правильно, чтобы быть здоровыми нужно закалять свой организм. А какие закаливающиеся процедуры мы выполняем в детском саду?
Дети: Гуляем на свежем воздухе, умываемся, моем руки прохладной водичкой, принимаем воздушные и солнечные ванны.
Воспитатель: Правильно. А кто дома закаляется и обливается водой?
Дети: Ответы детей.
Воспитатель: Молодцы. Дети, закаляясь, мы с вами закаляем свой организм и учим сопротивляться вредным условиям, быть сильным, а значит выносливым и здоровым.
Воспитатель: Ребята давайте заглянем в сундучок. (Воспитатель достает картинку с полезными продуктами) Что вы видите на картинке?
Воспитатель: Чтобы быть здоровыми нужно питаться правильно и есть, какие продукты?
Воспитатель: Сейчас мы с вами пойдем в магазин и узнаем, кто из вас знает, какие продукты нам нужно купить, чтобы быть здоровыми?  

Дидактическая игра «Полезно-вредно»
Воспитатель: Какие вы продукты купили и почему?
Воспитатель: Объясните почему вы не взяли шоколад, конфеты,   газированный напиток?
Дети: Потому, что они вредны для нашего организма. Может заболеть живот, зубы.
Воспитатель: Правильно молодцы. В купленных вами продуктах очень много разных витаминов, нужных для вашего роста, работы сердца, хорошего зрения, крепких зубов, костей. Они защищают и укрепляют ваш организм.
Какой же секрет нас ждет дальше в сундучке здоровья. (Воспитатель достает картинку где ребенок умывается) Что вы видите на этой картинке?
Воспитатель: Девочка соблюдает чистоту своего тела. Как вы думаете, связаны ли чистота и здоровье?
Воспитатель: Конечно «Чистота-залог здоровья». Значит, что необходимо делать, чтобы быть чистыми и здоровыми.
Воспитатель: Я предлагаю вспомнить правила чистоты. Давайте поиграем с мячиком, будем называть по одному правилу и передавать мяч другому.
Дети:
- Каждое утро умывайся, а вечером принимай ванну или душ.
- Зубы чисти утром и вечером.
- Следи за чистотой ногтей – подстригай их.
- Следи за чистотой ушей – мой их каждый день.
- Следи за чистотой носа, всегда имей при себе носовой платок.
- Мой руки перед едой и после каждого посещения туалета.
- Помни, что расчёска, зубная щётка, полотенце и мочалка –
предметы личной гигиены.
И последний секрет здоровья (Воспитатель достает картинку с часами). Как вы думаете, что означают эти часы?
Воспитатель: Эти часы означают, что нужно все делать вовремя вставать, спать, есть, играть, заниматься, гулять и т. д. Значит, выполнять режим дня, чего и мы с вами делаем в детском саду. Чтобы наш организм мог вовремя отдохнуть, после игр и занятий нужно вовремя погулять и поспать, а чтобы набраться сил, нужно вовремя поесть. Выполнение режим дня это забота о своем здоровье. Давайте мы с вами выложим карточки по порядку, с чего начинается наш день, как проходит и чем заканчивается.
Дети выкладывают картинки.
Воспитатель: Молодцы все правильно. Дети, какие секреты вам сегодня помог узнать сундучок доктора Здоровейки, для того, чтобы быть здоровыми.
Дети: Ответы детей.
Воспитатель: Молодцы, я вижу, что вы много теперь знаете о здоровье. Надеюсь, вы будете следить за своим здоровьем, беречь его и укреплять каждый день. Ведь каждый человек должен сам заботиться о своем здоровье, чтоб жить долго и счастливо.
Что вы решили для себя, какими вы хотите быть выбирайте соответствующий смайлик
